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Χαλκίδος Χρυσόστομος: Οι σημερινοί άνθρωποι 
αποζητούμε την ελευθερία
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Χαλκίδος

“Οι σημερινοί άνθρωποι αποζητούμε την ελευθερία, η οποία 
νομίζουμε ότι σχετίζεται με την δικαιωματιστική διαχείριση 
του εαυτού μας” τόνισε στο κήρυγμά του ο Μητροπολίτης 
Χαλκίδος Χρυσόστομος προσθέτοντας ότι στην 
πραγματικότητα αυτή είναι μια ακόμη διαβολική παγίδα με 
δόλωμα την εύκολη ζωή.

Την Κυριακή 30 Ιουνίου 2024 πανηγύρισε ο Ενοριακός Ι. Ναός των αγίων 
δώδεκα Αποστόλων Νέας Αρτάκης, όπου ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Χαλκίδος κ. Χρυσόστομος χοροστάτησε κατά τον Όρθρο και προέστη στη Θεία 
Λειτουργία, με συλλειτουργούς τους αρχιμ. Τιμόθεο Μπαϊμπάκη-ιεροκήρυκα, 
Σεραφείμ Σπέη-εφημέριο και αντιπρόεδρο του Ιερού Προσκυνήματος Παναγίας 
Φανερωμένης Ν. Αρτάκης, Στέφανο Καραμούζη-προϊστάμενο του πανηγυρίζοντος Ι. 
Ναού, Μεθόδιο Φουντούλη-εφημέριο του ιδίου Ι. Προσκυνήματος, Ευγένιο Τσάλλα-
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εφημέριο της εορταζούσης Ενορίας και τους διακ. Σταύρο Καλαφάτη, Άνθιμο 
Παπαϊωάννου και Αγαθόνικο Καραντζή, ενώ συμπροσευχόμενος παρέστη ο 
συνταξιούχος πρωτοπρεσβ. Δημήτριος Γροντής.

Προς τους πολυπληθείς εκκλησιασθέντες, ο Σεβασμιώτατος κήρυξε τον θείο λόγο 
αναφερθείς τόσο στους Αγίους Πάντες όσο και στους αγίους Αποστόλους (λόγω 
της συμπτώσεως της εορτής). Μάλιστα, περιέγραψε τους αγίους Αποστόλους, ως 
αυτόπτες και αυτήκοους μάρτυρες της ένσαρκης παρουσίας του Χριστού, οι οποίοι 
άφησαν τα πάντα για να τον ακολουθήσουν και αφιερώθηκαν στη διάδοση του 
Ευαγγελίου σε όλο τον κόσμο μη φοβούμενοι τις στερήσεις, τους κόπους, τους 
κινδύνους και τα μαρτύρια έως θανάτου. Ακολούθως, αφού δίδαξε τους παρόντες 
ότι πρέπει να εορτάζουμε τους αγίους, των οποίων φέρουμε τα ονόματα, ο 
Σεβασμιώτατος επεσήμανε ότι όλοι οι Άγιοι έγιναν ζωντανές θυσίες στον Θεό, 
χάρη του Οποίου εναντιώθηκαν στο κακό και την αμαρτία, που υποδουλώνουν τον 
άνθρωπο στο διάβολο, ώστε να απολαύσουν το θείο χάρισμα της ελευθερίας, η 
οποία βιώνεται στον μέγιστο βαθμό όταν ενωθούμε με τον Ελευθερωτή μας Ιησού.

Οι σημερινοί άνθρωποι αποζητούμε την ελευθερία, η οποία νομίζουμε ότι 
σχετίζεται με την δικαιωματιστική διαχείριση του εαυτού μας, ενώ, στην 
πραγματικότητα αυτή είναι μια ακόμη διαβολική παγίδα με δόλωμα την εύκολη 
ζωή, η οποία, τελικά δεν αποδεικνύεται και ευζωία, αλλά ένας θανατηφόρος 
εκτροχιασμός, που αν δεν τον αποτρέψουμε με την μετάνοιά μας, θα μας οδηγήσει 
χωρίς φρένα στην κόλαση.



 

Η εορτή των Αγίων Αναργύρων
Το απόγευμα της ίδιας ημέρας, ο Σεβασμιώτατος κ. Χρυσόστομος μετέβη στη 
μικρή και παραθαλάσσια Ενορία Αγίων Αναργύρων Αγριοβοτανίου Β. 
Ευβοίας, όπου χοροστάτησε στον πανηγυρικό Εσπερινό, κήρυξε τον θείο λόγο και 
προέστη στη λιτανεία πλαισιούμενος από τον αρχιμ. Μεθόδιο Φουντούλη, τον 
πρωτοπρεσβ. Ιωάννη Θάνο-εφημέριο της Ενορίας Ευαγγελισμού Θεοτόκου Ιστιαίας 
και Αρχιερατικό Επίτροπο Ιστιαίας, τον οικον. Ευστάθιο Αναγνώστου-εφημέριο της 
εορταζούσης Ενορίας και τον αρχιδιάκ. Σταύρο Καλαφάτη.

Ιδιαιτέρως συγκινητική ήταν η θερμή υποδοχή των παιδιών της Ενορίας προς τον 
Ποιμενάρχη τους και η συμμετοχή τους στα τελούμενα.

Μετά το Εσπερινό, ο Σεβασμιώτατος επισκέφθηκε τις Νεανικές Κατασκηνώσεις 



της Ιεράς Μητροπόλεως, όπου συνάντησε την Αρχηγό κ. Ματίνα Κουβαρά και τα 
στελέχη της πρώτης κατασκηνωτικής περιόδου, θηλέων Δημοτικού.

Την κυριώνυμη ημέρα της εορτής των αγίων Αναργύρων, Δευτέρα 1 Ιουλίου 2024, 
ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Χαλκίδος κ. Χρυσόστομος χοροστάτησε στον 
Όρθρο και προέστη στη Θεία Λειτουργία στον Ενοριακό Ιερό Ναό Αγίων 
Αναργύρων Κοσμά και Δαμιανού πολιούχων της Λουτροπόλεως Αιδηψού.

Συνιερουργοί του Σεβασμιωτάτου ήταν ο αρχιμ. Μεθόδιος Φουντούλης, οι 
πρωτοπρεσβ. Νικόλαος Σακαγιάννης-εφημέριος της εορταζούσης Ενορίας, 
Νικόλαος Αργυρίου-προϊστάμενος της Ενορίας αγ. Παντελεήμονος Λ. Αιδηψού, ο 
οικον. Χρήστος Νγκέλας-εφημέριος της ίδιας Ενορίας, ο πρεσβ. Ιωάννης 
Παπακοσμάς-εφημέριος της Ενορίας Αγίου Αιδηψού και ο αρχιδιάκ. Σταύρος 
Καλαφάτης, ενώ συμπροσευχόμενος παρέστη ο Αρχιερατικός Επίτροπος Αιδηψίων 
πρωτοπρεσβ. Ηλίας Ευθυμιόπουλος-εφημέριος της Ενορίας Κοιμήσεως Θεοτόκου 
Αιδηψού.



Στο κήρυγμά του, ο Σεβασμιώτατος περιέγραψε το βίωμα της αγάπης, όπως οι 
άγιοι Ανάργυροι το έζησαν, ως αδελφοί, ως άμισθοι ιατροί και ενωμένοι εθελούσια 
με την πηγή της Αγάπης τον Ιησού Χριστό.







Μετά την απόλυση της Θείας Λειτουργίας, ο Σεβασμιώτατος είχε ολιγόλεπτη 
συνάντηση με τον Δήμαρχο Ιστιαίας-Αιδηψού κ. Ιωάννη Κοτζιά.

Το ίδιο διήμερο, ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Σκοπέλου κ. Νικόδημος χοροστάτησε 
και κήρυξε τον θείο λόγο στον πανηγυρικό Εσπερινό του Ενοριακού Ι. Ναού αγ. 
Αναργύρων Χαλκίδος και κατόπιν προέστη στην πανηγυρική ιερά αγρυπνία στο 
Ιερό Παρεκκλήσιο αγ. Αναργύρων και Θεράπωντος στο Νοσοκομείο Χαλκίδος.








